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Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ HÀ TIÊN
KHÓA V, KỲ HỌP THỨ TƯ
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Xét Tờ trình số 202/TTr-UBND ngày 07 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thị xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân thị xã tán thành Tờ trình số 202/TTr-UBND ngày 07 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thị xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017, đồng thời nhấn mạnh một số nội dung như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2016
1. Kết quả đạt được

Năm 2016, mặc dù tình hình kinh tế của cả nước và của tỉnh có những thuận lợi nhưng cũng gặp không ít khó khăn, thách thức; hạn hán, xâm nhập mặn ảnh hưởng đến sinh hoạt và sản xuất của nhân dân. Tuy nhiên, với sự chỉ đạo tập trung, quyết liệt của Thường trực Ủy ban nhân dân thị xã cùng với sự nỗ lực phấn đấu của các cấp, các ngành, kinh tế của thị xã tiếp tục phát triển và tăng trưởng, tổng giá trị sản xuất 13.670,598 tỷ đồng (giá hiện hành), (đạt 102,6% kế hoạch); trong đó, tỷ trọng ngành dịch vụ chiếm 69,05%, nông - lâm - ngư nghiệp chiếm 11,75%, công nghiệp - xây dựng chiếm 19,20%. Thu nhập bình quân đầu người đạt 65,656 triệu đồng, đạt 98% kế hoạch, tăng 5,36% so cùng kỳ. Lượng khách đến tham quan du lịch và doanh thu dịch vụ du lịch tiếp tục tăng so với năm trước. Công tác chỉnh trang, quản lý đô thị được quan tâm thực hiện và có nhiều chuyển biến. Các hoạt động văn nghệ, thể thao chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện diễn ra sôi nổi, đạt nhiều kết quả và có ý nghĩa thiết thực. Việc đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo, khoa học, công nghệ được chú trọng thực hiện; quan tâm thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội và chăm lo đời sống đồng bào dân tộc, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo được tăng cường; tiếp tục tập trung chỉ đạo thực hiện công tác cải cách hành chính. Công tác đối ngoại đạt nhiều kết quả; quốc phòng, an ninh được giữ vững, ổn định.
2. Khó khăn, hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, tình hình kinh tế, xã hội của thị xã vẫn còn những khó khăn, tồn tại như: Kim ngạch xuất khẩu, sản lượng nuôi tôm công nghiệp chưa đạt chỉ tiêu kế hoạch đề ra; tình trạng cào xiệp ven bờ vẫn còn diễn ra; tình hình xây dựng không phép, trái phép vẫn còn xảy ra; tình trạng bán hàng giả, hàng kém chất lượng tại các cơ sở kinh doanh chưa được quản lý chặt chẽ. Các mô hình kinh tế, dự án phát triển du lịch triển khai còn chậm và hiệu quả chưa cao. Việc giải quyết các hồ sơ thủ tục hành chính vẫn còn trễ hẹn, nhất là lĩnh vực đất đai. Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế chưa đạt chỉ tiêu đề ra. Chất lượng hoạt động của các mô hình phòng, chống tội phạm trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc ở địa bàn dân cư chưa đồng đều; vi phạm pháp luật trên lĩnh vực an ninh trật tự xã hội còn xảy ra nhiều, các đối tượng sử dụng ma túy có chiều hướng gia tăng nhất là đối tượng thanh thiếu niên; tình trạng ngư dân qua vùng biển Campuchia đánh bắt bị lực lượng Campuchia bắt tăng so với cùng kỳ.
II. MỤC TIÊU VÀ CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU NĂM 2017
Trên cơ sở phân tích, đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2016 và yêu cầu nhiệm vụ năm 2017, Hội đồng nhân dân thị xã cơ bản tán thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ và phương hướng phát triển kinh tế - xã hội năm 2017 do Ủy ban nhân dân thị xã trình tại Kỳ họp và nhấn mạnh một số vấn đề tập trung thực hiện như sau:

1. Mục tiêu tổng quát 

Năm 2017 là năm thứ hai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị xã giai đoạn 2016 - 2020. Tình hình kinh tế chung cả nước và của tỉnh sẽ tiếp tục đà tăng trưởng, ổn định nhưng vẫn còn tiềm ẩn nhiều nguy cơ, thách thức. Tập trung huy động mọi nguồn lực thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2017, tạo động lực thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm (2016 - 2020). Phát triển kinh tế bền vững. Tích cực phát huy lợi thế về vị trí - tiềm năng phát triển của từng ngành, phát triển các ngành. Tăng cường quản lý nhà nước trên các lĩnh vực đất đai, trật tự đô thị, đầu tư xây dựng cơ bản, môi trường; thực hiện đúng tiến độ các dự án bồi thường giải tỏa trên địa bàn. Thực hiện tốt các chính sách nhất là giải quyết việc làm, giảm nghèo, đảm bảo an sinh xã hội; nâng cao đời sống tinh thần của người dân gắn với xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị; nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, y tế, phát triển nguồn nhân lực. Đẩy mạnh cải cách hành chính, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính. Đảm bảo quốc phòng, an ninh, giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội.

2. Các chỉ tiêu kinh tế - xã hội
Trên cơ sở mục tiêu tổng quát nêu trên, nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017 phấn đấu đạt các mục tiêu chủ yếu sau đây:
- Tổng giá trị sản xuất: 13.684,403 tỷ đồng (giá hiện hành).

- Thu nhập bình quân đầu người: 68,127 triệu đồng (3.244 USD).

- Giá trị thương mại - dịch vụ - du lịch: 10.258,308 tỷ đồng, lượng khách đến tham quan du lịch 2.150.000 lượt người. Kim ngạch xuất khẩu đạt 41 triệu USD, kim ngạch nhập khẩu 5 triệu USD.

- Giá trị sản xuất thủy hải sản: 1.243 tỷ đồng, sản lượng khai thác đạt 37.900 tấn; sản lượng nuôi trồng 4.126 tấn.

- Giá trị sản xuất ngành nông - lâm nghiệp: 114 tỷ đồng, sản lượng lúa đạt 1.728 tấn.

- Giá trị sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp: 840 tỷ đồng.
- Tổng thu ngân sách thị xã phấn đấu đạt: 85,664 tỷ đồng.

- Tổng giá trị đầu tư xây dựng cơ bản: 1.216 tỷ đồng, trong đó vốn ngân sách thị xã quản lý 84,384 tỷ đồng.

- Tỷ lệ huy động trẻ từ 06-10 tuổi đi học: 99%, tỷ lệ trẻ từ 11-14 tuổi đến trường: 98%; tỷ lệ huy động trẻ 06 tuổi vào lớp 01 đạt 100%; tỉ lệ huy động trẻ 05 tuổi ra lớp đạt trên 95%. 

- Giảm tỷ lệ sinh 0,2%0 (còn 11,08%0), tỷ lệ tăng dân số tự nhiên còn 0,99%; giảm tỷ lệ sinh con thứ ba 0,5%; tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng về cân nặng còn 10,94%; tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng về chiều cao 15,4%.

- Giải quyết việc làm: 950 lao động; tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 58%. 

- Tỷ lệ hộ nghèo: Phấn đấu giảm từ 1,5% trở lên.

- Tỷ lệ tham gia bảo hiểm y tế đạt 79%.

- Tỷ lệ hộ sử dụng điện đạt trên 98%, tỷ lệ hộ sử dụng nước sạch đạt trên 98%.    

- Công tác tuyển quân và gọi công nhân nhập ngũ đạt 100% chỉ tiêu.
- Hoàn thành 04 cuộc thanh tra kinh tế - xã hội; phấn đấu giải quyết đơn thư, khiếu nại đạt trên 95% và giải quyết đơn tố cáo đạt 100%; tổ chức thực hiện trên 85% quyết định giải quyết khiếu nại, quyết định xử lý tố cáo đã có hiệu lực pháp luật; tỷ lệ thu hồi sau thanh tra trong năm 2017 đạt 100%.

III. CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
Hội đồng nhân dân thị xã tán thành các giải pháp thực hiện do Ủy ban nhân dân thị xã đề ra và nhấn mạnh một số giải pháp chủ yếu sau:

1. Về kinh tế

Tiếp tục đầu tư nạo vét hệ thống thủy lợi (nhất là khu vực xã Thuận Yên), rà soát mở rộng hệ thống cung cấp điện để phục vụ nuôi trồng thủy sản; tăng cường công tác quản lý về môi trường tại các khu vực nuôi tôm; phát triển mô hình nuôi cá lồng bè gắn với phát triển du lịch cộng đồng tại xã Tiên Hải. Hoàn chỉnh Đề án phát triển nông nghiệp đô thị trên địa bàn thị xã. Tập trung đẩy nhanh tiến độ xây dựng nhãn hiệu tập thể “Hồ tiêu Hà Tiên”. Vận động, phấn đấu mỗi xã, phường có sản phẩm chủ lực, đặc trưng trong nông nghiệp. Tập trung chỉ đạo thực hiện giải phóng mặt bằng khu chăn nuôi tập trung tại xã Mỹ Đức. Tăng cường quản lý việc nuôi chim yến theo Đề án quy hoạch. Nâng cấp lò giết mổ đã xuống cấp nhằm góp phần đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. 

Tăng cường quản lý hoạt động khai thác và xử lý nghiêm các hành vi cào xiệp ven bờ. Tập trung triển khai các giải pháp ứng phó với biến đổi khí hậu. Triển khai đồng bộ các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên gia súc, gia cầm và thủy sản. 

Tập trung chỉ đạo thực hiện các giải pháp chống buôn lậu; phòng, chống có hiệu quả hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng. Tiếp tục xây dựng và thực hiện kế hoạch phát triển xúc tiến thương mại, du lịch và dịch vụ thị xã Hà Tiên giai đoạn 2015 - 2020; hoàn thành Đề án “Phát triển du lịch thị xã Hà Tiên giai đoạn 2016 - 2020 và tầm nhìn đến năm 2030”; tiếp tục triển khai thực hiện đạt hiệu quả Đề án phát triển du lịch cộng đồng xã Tiên Hải; Đề án phát triển du lịch sinh thái cộng đồng Đầm Đông Hồ (khu phố V, phường Đông Hồ). Tăng cường quản lý nhà nước về du lịch, quản lý vệ sinh môi trường. 
Tích cực kêu gọi các doanh nghiệp đầu tư vào thị xã, nhất là đầu tư vào các dự án khu du lịch Mũi Nai, Thạch Động, Đá Dựng.... Khuyến khích các tổ chức, cá nhân xây dựng thương hiệu sản phẩm đặc trưng để phục vụ du khách.

Hỗ trợ, thúc đẩy nhà đầu tư hoàn thành đầu tư hạ tầng cụm công nghiệp Hà Giang. Tiếp tục kêu gọi doanh nghiệp đầu tư vào khu công nghiệp Thuận Yên.
Thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới: Phấn đấu đến cuối năm 2017 xã Tiên Hải đạt thêm 02 tiêu chí (Tiêu chí 05- Chợ; Tiêu chí 06- Cơ sở vật chất văn hóa), nâng tổng số tiêu chí đạt được 16/19. Tiếp tục duy trì, giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt của xã Nông thôn mới Thuận Yên. Chỉ đạo rà soát, đánh giá và nâng cao chất lượng các tiêu chí xã Nông thôn mới Mỹ Đức đảm bảo đạt khi kiểm tra, công nhận lại.

Tập trung chỉ đạo thực hiện hoàn thành đúng tiến độ các công trình XDCB năm 2017, hạn chế tồn đọng chuyển tiếp sang năm 2018. Tích cực huy động và phát huy hiệu quả các nguồn đầu tư, nhất là nguồn vốn đầu tư phát triển hạ tầng đô thị, các dự án về phát triển du lịch, các tiêu chí xã nông thôn.
Tăng cường quản lý xây dựng cơ bản trong nhân dân. Đôn đốc đơn vị tư vấn lập quy chế quản lý kiến trúc đô thị thị xã Hà Tiên trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt. Xây dựng hoàn chỉnh Đề án phát triển đô thị. Triển khai thực hiện các công trình nâng cấp đô thị nhằm hoàn chỉnh các tiêu chí đô thị loại III. Rà soát, điều chỉnh quy hoạch các công viên trên địa bàn thị xã. Tổng kết đánh giá và nhân rộng mô hình “tuyến đường văn minh đô thị” tại các phường. Tập trung nạo vét, khai thông các cống rãnh đảm bảo không ứ đọng nước trong mùa mưa. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác bảo dưỡng, trồng mới và chăm sóc cây xanh tại các tuyến đường, công viên, tiểu đảo.

Tăng cường quản lý nhà nước về tài nguyên đất đai, môi trường, khoáng sản. Tiếp tục tăng cường các biện pháp kiểm soát chặt chẽ các hoạt động xử lý chất thải, nước thải trên địa bàn thị xã. Mở rộng khu vực xử lý rác tại bãi rác Mương Đào theo diện tích đã quy hoạch. Xây dựng phương án thu phí xử lý nước thải khu du lịch Mũi Nai. Xây dựng cụm xử lý nước thải khu vực trung tâm chợ thị xã.

Tăng cường công tác quản lý thu, chống thất thu, khai thác tốt các nguồn thu. Quản lý chặt chẽ các khoản chi ngân sách, đảm bảo chi thường xuyên, chi cho chương trình mục tiêu và an sinh xã hội. Trong chi đầu tư phát triển tập trung bố trí thanh toán nợ đọng xây dựng cơ bản, các dự án chuyển tiếp và dự án mới khởi công thật sự cấp thiết, bố trí chi ngân sách có trọng tâm, trọng điểm. 
2. Văn hóa - Xã hội

Quan tâm đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học cho giáo dục đáp ứng yêu cầu theo hướng chuẩn hóa. Tăng cường nâng cao chất lượng giáo dục; chuẩn bị tốt các kỳ thi năm 2017. Tiếp tục duy trì, giữ vững sĩ số học sinh ở các cấp học, nâng tỷ lệ trẻ ra lớp đối với cấp học mầm non, giảm thấp nhất tỷ lệ học sinh bỏ học các cấp học. Đưa ngoại ngữ tiếng Anh vào chương trình giảng dạy ngoại khóa cho học sinh tiểu học. Duy trì và giữ vững kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 05 tuổi, đồng thời chú trọng nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học, trung học cơ sở. 

Xây dựng chuyên mục phát thanh bằng tiếng Khmer vào chương trình truyền thanh của thị xã. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong các cơ quan quản lý hành chính nhà nước. Tổ chức tốt các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn. Hoàn chỉnh quy hoạch và thiết kế Trung tâm văn hóa thể thao thị xã. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng hoàn thành địa chí Hà Tiên. Tập trung chỉ đạo thực hiện Kế hoạch số 78/KH-UBND ngày 22 tháng 9 năm 2016 về việc thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TU ngày 08 tháng 3 năm 2016 của Ban Thường vụ Thị ủy Hà Tiên về việc xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị. Hoàn chỉnh Đề án đặt bổ sung tên đường và công trình công cộng. 

Tiếp tục củng cố và hoàn thiện mạng lưới y tế ở cơ sở. Chủ động phòng, chống dịch bệnh. Tổ chức thực hiện đạt hiệu quả các chương trình y tế quốc gia, cấp bảo hiểm y tế cho người nghèo, cận nghèo và đối tượng chính sách. Đảm bảo trẻ em dưới 01 tuổi được tiêm chủng đủ các loại vắcxin. Tăng cường kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm, hành nghề y dược tư nhân. Tăng cường công tác vận động người dân tham gia bảo hiểm y tế, thực hiện tốt bảo hiểm y toàn dân, nâng tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế đạt 79%. Tập trung hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục sáp nhập Trung tâm Y tế thị xã với Bệnh viện đa khoa thị xã.

Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. Quan tâm công tác giảm nghèo, hạn chế tái nghèo. Quan tâm công tác dạy nghề, giải quyết việc làm. Tổ chức thực hiện tốt công tác trẻ em, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 06 tuổi.

3. Quốc phòng - an ninh, công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và xây dựng chính quyền
Tăng cường công tác đối ngoại, giữ vững biên giới hòa bình, hữu nghị cùng phát triển; triển khai thực hiện các giải pháp đấu tranh ngăn chặn có hiệu quả các loại tội phạm. Thực hiện tốt công tác tuyển quân năm 2017. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả giải pháp kiềm chế tai nạn giao thông. Thực hiện các giải pháp ngăn chặn người dân Việt Nam sang nước bạn Campuchia thuê đất sản xuất.

Thực hiện có hiệu quả công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tăng cường theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Kết luận, Quyết định xử lý sau thanh tra của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị xã.

Tăng cường công tác ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác cải cách hành chính, vận hành, thực hiện tốt hệ thống một cửa điện tử, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy hành chính nhà nước. Duy trì thực hiện có hiệu quả hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008. 

Điều 2. Hội đồng nhân dân thị xã giao Ủy ban nhân dân thị xã triển khai, tổ chức thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thị xã.
Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân và các vị Đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.
Hội đồng nhân dân thị xã đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã vận động nhân dân trên địa bàn thị xã tham gia thực hiện thắng lợi Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thị xã, đồng thời giám sát phản biện xã hội trong quá trình thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã Hà Tiên Khóa V, Kỳ họp thứ tư thông qua ngày 19 tháng 12 năm 2016 và có hiệu lực từ ngày 27 tháng 12 năm 2016.
CHỦ TỊCH

                                                                              Nguyễn Thanh Nhàn
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